

国羽小将张志杰赛中晕倒后不治离世,AED为何如此重要 江门大力推广新时代文明实践AED公益项目

日前,中国羽毛球队17岁小将张志杰在印尼的赛场上晕倒后去世,令人无限惋惜。多位医疗专家受访时表示,根据现场情况,张志杰的情况属于运动性猝死,因未及时进行心肺复苏或使用AED(自动体外除颤仪)进行体外除颤,可能导致错过了心脏骤停的最佳救援时机。

AED被誉为“救命神器”,若能抓住心脏骤停后的4分钟进行心肺复苏,同时配合使用AED进行体外电除颤,就有可能“起死回生”。

近年来,通过实施“为爱心传递·让生命续航”(江门AED)新时代文明实践公益项目,江门加速推进公共场所AED配置和公益性急救培训。目前,江门全市AED数量达563台,区域人口AED配置密度仅次于深圳、广州,位居全省第三,3.3万人接受持证培训,线上线下普及急救知识超115万人次。一个党委政府引导、社会协同、企业参与、群众主体、公众受益的有速度、有温度的生命急救圈正在形成。

文/图 江门日报记者 蔡昭璐 邓榕 朱磊磊 通讯员 聂继业

随着AED的推广,“救命神器”在江门变得越来越触手可及。图为范罗冈小学配备的AED。



执勤车辆配置AED项目,在全省率先为警务场所和执法执勤车辆配置AED,把公安民警培训成全天在岗的“救护员”,让巡逻警车变成流动的“救护站”,为打造社会“急救圈”提供江门样板。

“子项目启动以来,受到社会各界的广泛关注,得到爱心企业和爱心人士积极响应,我市AED配置速度明显提升,覆盖范围明显扩大。”市红十字会党组成员、副会长兼秘书长邓燕群说,其中,爱心企业无限极(中国)有限公司和社会爱心人士捐款300万元,为蓬江、江海、新会三区警务场所和执法执勤车辆配置135台AED,台山发动爱心企业为当地警务场所和执法执勤车辆配置100台AED,推动公共安全领域配置AED在全省取得新突破。

市委宣传部有关负责人表示,目前我市AED配置仍有很大进步空间,如学校、景区等人员密集场所的差距明显,如果AED能像灭火器一样常见,市民敢用、会用,将极大提高心源性猝死的抢救成功率。江门将朝着“每10万人100台”的国际标准目标努力,进一步加大公共场所AED配置密度。

国家数据局 今年将陆续推出8项制度文件

新华社北京7月2日电 国家数据局局长刘烈宏2日在2024全球数字经济大会上表示,国家数据局今年将陆续推出数据产权、数据流通、收益分配、安全治理、公共数据开发利用、企业数据开发利用、数字经济高质量发展、数据基础设施建设等8项制度文件。

刘烈宏说,释放数据要素价值,需要向改革创新要活力、要动力。国家数据局将加大政策供给,推动我国海量数据优势转化为国家竞争新优势,促进高质量发展,助力中国式现代化建设。

在提升数字中国建设质效方面,刘烈宏表示,将继续加强统筹协调和政策协同,加快推进数据基础设施和基础制度建设,大力发展数字经济,提升数字化公共服务水平,全面统筹数字化发展和安全,完善数字中国建设推进机制,全面提升数字中国建设的整体性、系统性、协同性。

国产支线客机ARJ21 开通首条高原航线

据新华社电 记者从中国商飞公司了解到,7月2日,国产支线客机ARJ21从新疆喀什徕宁国际机场起飞前往塔什库尔干塔吉克自治州红其拉甫机场,标志着ARJ21飞机首条高原航线“喀什—塔什库尔干”成功开航。这是国产商用飞机开通的首条高原定期航班,我国高原航线上第一次有了国产商用飞机的身影。

高原机场是指海拔高于1500米的机场,其中1500至2438米范围内的为一般高原机场,2438米及以上的为高原机场。高原机场空气稀薄、地形复杂、气象多变,对飞机性能和运行支持保障能力提出了更高的要求。红其拉甫机场位于塔县南部,海拔3258.4米,是新疆第一座高原机场。

此次开通的“喀什—塔什库尔干”往返航线是成都航空的新开航线,选择由ARJ21飞机执飞,是因为其具备良好的高原性能。

据中国商飞公司介绍,今年ARJ21飞机还将全面开展环青藏高原飞行,进一步验证飞机性能和高原性能,加快开通更多高原航线。

胡友平被授予 “苏州市见义勇为模范”称号

新华社南京7月2日电 2日上午,苏州市为在“6·24”持刀伤人事件中挺身而出阻止犯罪嫌疑人袭击妇女儿童而不幸离世的胡友平女士举行追思会,并授予其“苏州市见义勇为模范”称号。

追思会上,胡友平家属及生前友好,市民群众代表,苏州市、高新区领导及相关职能部门负责人,医疗救治团队代表,市见义勇为基金会代表,在苏外籍友人代表,一起深切缅怀胡友平的感人义举。胡友平的同事、朋友,追忆了她生前的点滴,讲述了她在平凡岗位上书写的不平凡人生。

苏州市委、市政府主要负责同志向胡友平家属代表颁发“苏州市见义勇为模范”证书,并宣读了授予决定。苏州高新区同时授予事件中不顾安危共同制服犯罪嫌疑人的3位市民群众“见义勇为人员”称号。

为弘扬见义勇为精神,苏州市宣布将设立“友平见义勇为基金”,以更好纪念英雄、致敬英雄,汲取向上向善力量。

全市核心公益性公共场所全覆盖

2019年,我市就开始在公共场所配置AED,成为继深圳、广州之后,全省第三个红色系统在公共场所配置AED的城市。2022年,针对AED不足的现状,市委宣传、市文明办牵头,将原有的“市红十字守护计划”升级为“为爱心传递·让生命续航”(江门AED)新时代文明实践公益项目,使我市AED投放跑出了“加速度”,连续2年保持高速增长。

目前,江门共有AED563台,比2021年底的35台增加了528台。其中,2023年新增配置AED360台,增长率520%。常住人口每万人配置数量由2021年底的0.2台提升至2023年底的1.1台,区域人口AED配置密度位居全省第三,仅次于深圳、广州。

近日,记者来到市公安局出入境服务大厅。入口处,一台AED悬挂在墙上,十分醒目,前来办理业务的市民张小姐一眼就看见了它,“平时只在网上看到过AED救人的新闻,没想到这里也有。”张小姐说,在公共场所看到AED设备,有一种被保护的安全感。

对于大多数市民而言,AED是个陌生的存在,可能一辈子都不会用上。但对于有关患者来说,却是救命的“神器”。江门市人大代表、鹤山市中医院急诊科主任黄伟坚说:“心脏骤停后的4分钟是黄金救援时间,如能及时用AED配合心肺复苏对患者进行抢救,抢救成功率可达73%。”

范罗冈小学华盛校区,距离最近的二甲医院市第二人民医院约7公里,驾车需约20分钟,距离最近的三甲医院市中心医院约10公里,驾车需20多分钟,一旦发生突发情况,极易错失最佳抢救时间。因此,配备AED尤为重要。在师生、家长推动下,2023年11月“救命神器”AED成功“入驻”范罗冈小学。

“AED的普及非常重要,几万元能挽回一条命,谁都会愿意为它买单。”范罗冈小学华盛校区副校长区卫芬表示,学校将AED安装在校门口,主要是让大家都能看到,同时也方便周边社区居民有需要时取用。

加大公共场所配置密度仍是努力方向

市公安局出入境管理支队一大队大队长杨彪也认为,在人流密集公共场所配置AED十分有必要。“每天来我们这办理业务的群众不少,特别是在暑假高峰期,办证大厅平均每天接待近400名群众。当现场群众出现突发状况时,这就是我们身边最近的‘救命神器’。”他说。

如今,随着AED的推广,“救命神器”在江门变得越来越触手可及。目前,全市563台AED分布于各类学校、文化体育场所、交通公交站场、行政服务中心、乡镇党群服务中心、景区游客服务中心、养老福利机构、警务场所和执法执勤车辆,实现核心公益性公共场所全覆盖。

市委宣传部有关负责人表示,目前我市AED配置仍有很大进步空间,如学校、景区等人员密集场所的差距明显,如果AED能像灭火器一样常见,市民敢用、会用,将极大提高心源性猝死的抢救成功率。江门将朝着“每10万人100台”的国际标准目标努力,进一步加大公共场所AED配置密度。

世界羽联:将彻底审查国羽球员离世事件

新华社北京7月2日电 世界羽联2日就17岁国羽小将张志杰6月30日在印度尼西亚参加比赛时意外离世在官网发布公告,表示将彻底审查此事,待审查结束后,将确定是否需要修改医疗准则的具体内容。

张志杰6月30日在印度尼西亚参加亚洲青年羽毛球锦标赛团体赛小组赛最后一场比赛时,在场上突然晕倒,此后经抢救无效去世。世界羽联在公告中写道:

“张志杰在印度尼西亚举行的亚洲青年羽毛球锦标赛上不幸离世,我们正在采取一切必要措施,与亚洲羽毛球联合会和印尼羽毛球协会协商,将彻底审查此事。”

据悉,亚洲青年羽毛球锦标赛由亚洲羽毛球联合会管辖,但世界羽联的确有一套完整的医疗准则和说明,可供其他管理机构(地区或国家)使用来举办世界羽联认可的赛事。然而,如何在赛事现场实施这些医疗规程和做法,则由各管理机构自行决定。

世界羽联表示,其正在等待亚羽联和当地组委会的正式报告,以评估张志杰在球场倒地时,是否遵循了正确的医疗程序。“根据医疗准则,赛事医生在裁判的指导下,有责任对球场上的紧急情况(包括疑似心脏骤停),并在这种情况下提供干预,直到获得适当的医疗服务(如救护车)。”世界羽联强调,在执行这些准则时,所有人员都需要随时做好准备,尽快对包

括紧急情况在内的所有必要的医疗干预措施做出反应。“审查结束后,我们将确定是否需要修改这些准则的具体内容。”

1日,印尼羽协公关部主任布罗托·哈皮在新闻发布会上表示,根据目前世界羽联的标准操作规范,医疗人员必须在得到裁判的允许后才能进入赛场。印尼羽协已向世界羽联提交书面申请,请求世界羽联修订医疗团队在未经裁判允许的情况下不得入场的规则。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“加油!”“漂亮的一记近台快抽(正手攻球)!”比赛中,参赛选手们脚干劲相互攻防,轻盈的乒乓球在球桌上来回穿梭跳跃,发出阵阵清脆而有力的响声。选手们时左时右灵活走位,其间不忘迅速接球反击找准机会加强进攻。正手、反手、攻球、抽球、扣杀……随着时间的推移,比赛

双方加紧攻防,争取赢得更多积分,选手们都使出了浑身解数,用精湛的球技打出一个又一个精彩操作,一轮接一轮的激烈比拼让对局越发紧张刺激,引燃了现场观众的热情。

“顺哥好球!打得好!”记者在现场看到,参赛选手中有一名独臂选手,他是来自雅瑶镇代表队的李文顺。只见他用左手的无名指和小指夹住乒乓球,轻轻向上一抛并迅速正手将球发出,整个动作行云流水。在比赛中,他只有一只手臂的他在接发球动作方面丝毫不受影响,常常打出亮眼操作,让观众们直呼精彩。“我觉得一只手臂对于打乒乓球来说没有影响,只需要花更多时间去练习,不断适应,不断提高球技!可以参与到这次比赛中,并与队友们一起拿到第二名,我已经非常高兴,满足!”

李文顺笑道。13岁以下单打赛吸引了众多目光,小运动员的表现可圈可点,在他们的身上,大家看到了昂扬向上的斗志和奋勇进取的体育精神。“可以参加此次比赛并取得第一名,我感到非常荣幸,接下来我会继续努力练习,积极备战!”今年10岁的沙坪街道代表队队员麦哲皓说道。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。

“获得这次比赛的第一名,是全队准备充分、团结拼搏的结果。我们队伍的乒乓球氛围十分浓厚,队员们经常会在空闲时间约上一起练球。在比赛前一个月,我们还进行了集中训练,大家都十分积极参与,取得好成绩。接下来我们会努力备战,期待在江门市级赛中取得更好的成绩!”沙坪街道代表队队员冯嘉文说。



新闻编辑中心主编 责编/周祥棠 美编/黄武圣

千镇乒乓球赛江门市鹤山市级赛圆满落幕